

VÝHLED DO BUDOUCNA

V budoucích letech naváže ÚÚR na všechny kladné zkušenosti, které doposud získal. Bude zajišťovat všechny potřebné stálé činnosti, např. vedení odborné knihovny nebo vydávání časopisu *Urbanismus a územní rozvoj*.

Bez přerušení budou pokračovat monitorovací úlohy, chceme pouze zlepšovat jejich úroveň.

Rovněž vydávání metodických příruček a informačních „letáků“ bude i v dalších letech potřebné. Bezesporu bude nutno zpracovat metodické pomůcky, které budou navazovat na nový stavební zákon a související vyhlášky.

Všechny nově vydávané publikace by měly být samozřejmě také uveřejňovány v úplném znění na www stránkách. V této souvislosti bychom velmi uvítali sdělení uživatelů, zda dávají přednost publikaci v tištěné podobě, nebo za dostatečnou považují digitální prezentaci.

Posilovat budeme mezinárodní spolupráci, výrazně vzroste význam národního střediska ESPON (ESPO Contact Point) v souvislosti s projekty, které budou v rámci tohoto mezinárodního programu v České republice zpracovávány.

Významné místo v práci ústavu bude i v budoucnosti zaujímat zpracování a posléze aktualizace celostátního dokumentu územního plánování – Politiky územního rozvoje. Podle usnesení vlády ČR č. 321 z letošního roku má být první návrh tohoto dokumentu dokončen do poloviny r. 2006. A podle návrhu nového stavebního zákona by tento dokument měl být každé dva roky aktualizován, takže lze předpokládat, že práce na Politice územního rozvoje se stane další stálou činností ústavu.

V nejbližších letech by mělo být ukončeno vypořádání majetku po bývalých krajských investorských organizacích a s tím spojená činnost oddělení INKA.

V souvislosti s požadavkem na rozvoj vědy a výzkumu v ČR byla zpracována představa, podle které by se ÚÚR mohl stát celostátním koordinátorem výzkumu v oblasti územního rozvoje. Rozhodnutí o této činnosti je ale samozřejmě závislé na celkové koncepci rozvoje vědy a výzkumu v ČR, která ještě nebyla zveřejněna, a na postoji MMR k této otázce.

Velkým projektem pro příští období by mělo být zpracování příručky, která by představovala ucelený soubor informací, potřebných pro projektování a řízení územního rozvoje. Příručka by obsahově navázala na „Zásady a pravidla územního plánování“ (urbanistické pracoviště VÚVA Brno, 1982), které, i když v mnohém již zastaralé a překonané, ještě dnes jsou odbornou veřejností pokládány za velmi užitečnou „studnici“ informací.

Zpracováním nové, moderní pomůcky by chtěli pracovníci Ústavu územního rozvoje přispět ke zvládnutí náročných úkolů, které před odbornou veřejnost plánování a řízení územního rozvoje klade.

Bezpochyby i v budoucnu se budou muset pracovníci ústavu vyrovnávat i s nečekanými operativními úkoly, které si praxe vyžádá.

Ke každé stálé činnosti, úkolům plánovaným i operativním nezbyvá do budoucna než popřát pracovníkům ústavu hodně invence, zkušenosti a někdy i pevných nervů, aby všechno bylo zpracováno včas a v potřebné kvalitě.

Ústav pak bude dál plnit úspěšně požadavky na něj kladené a bude i v dalších letech své existence prospěšným pomocníkem pro zřizovatelské ministerstvo a především pro odbornou veřejnost.

Ing. Alena Navrátilová